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Les réponses se feront directement sur la copie. Répondez succinctement.

Exercice n°1 (5 points)

Vous avez recristallisé de l'iodure de plomb Pbl, a différentes vitesses de refroidissement. Ce
composé ionique cristallise dans le systéme hexagonal. Sa masse volumique est de 6,16 g.cm™. Ses
paramétres de maille sonta =4.557 A, c = 6.979 A.

e C(Calculez le nombre de motifs par maille. (2pts)

Ci-dessous les 10 premiers pics de diffraction de ce composé Pbl, :

No. h k 1 d [A I (%]
1 0 0 1 6,98000 25,0
2 1 0 0 3,94500 6,0
3 0 0 2 3,48900 4,0
4 1 0 1 3,43500 100,0
5 1 0 2 2,61400 55,0
6 0 0 3 2,32700 6,0
7 1 1 0 2,27800 45,0
8 1 1 1 2,16610 14,0
9 1 0 3 2,00520 16,0

10 2 0 1 1,89970 18,0
e Déterminez le mode de réseau de Pbl.. (1pt)



Lors du refroidissement lent, les cristaux obtenus sont plus gros.

e Ce phénomene est-il exceptionnel ou classique ? (1pt)

e Quel phénomene plutdt inhabituel avez-vous observé ? (ex : sulfate de néodyme) (1pt)

Exercice n°2 (5 points)
Vous avez étudié la structure cristalline de 3 polymorphes d’oxyde de titane.

e Rayez les éléments qui sont différents dans les 3 structures, parmi les suivants:
motif ; nombre de motifs par maille ; parametres de maille ; compacité ; distances inter-
réticulaires ; polyédres de coordination ; diagramme de diffraction des rayons X. (2pts)



Ci-dessous une vue en perspective de la maille de TiO, de type rutile. Les atomes d’oxygene sont gris
foncé, les atomes de titane gris clair. Les liaisons chimiques sont représentées par des batons.

o Déterminez le nombre de motifs TiO, par maille. (1pt)

e Déterminez le polyedre de coordination du titane. (1pt)

La détermination de I'énergie réticulaire conduit a -12MJ par la formule de Born-Landé ainsi que par
la construction d’un cycle de Born-Haber.

o LeTiO, de type rutile présente-t-il des liaisons covalentes ? (1pt)

Toutes les données ci-dessous ne sont pas forcément utiles

Pour le systéme triclinique : V =+/a?b’c?(1—cos? oz —c0s® —C0S’ y + 2C0S & COS 3 COS ¥)

: h 17K coS
Pour le systéme monoclinique : d, =sin B/, /(—+— +F3In2 £-2hl ’B)
a C ac

Conditions d’existence de la diffraction : h+k+l = 2n en réseau | ; h, k et | de méme parité en réseau F




Exercice n°’3 (10 points)

Lors des TP, vous avez effectué le dosage des ions chlorures CI” par les ions Ag" en présence de
chromate de potassium KoCrOg4.

Pour ce faire vous avez appliqué le protocole suivant :

— Burette : solution AgNO30,1 M

— Bécher : 10 ml (pipette) solution de CI™ a doser
+ 5210 gouttes de KyCrOg4 en solution.

Données : PS AgCl=10"; PS Ag,CrO, = 4.10™"

1) Ecrire les deux équilibres de précipitations susceptibles de s’établir.

2) Le chromate de potassium joue le rdole d’indicateur de fin de dosage. Démontrer cette
caractéristique par le calcul.

3) Sachant que le volume d’AgNO; versé a l'équivalence est de 12,5 ml, calculez la
concentration enions CI'.
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